

# 周口日报

ZHOUKOU RIBAO

主管、主办：中共周口市委

出版：周口日报社

国内统一刊号 CN41—0049 总第 6742 期

2013 年 12 月 2 日 星期一 癸巳年十月三十

河南省十佳报纸 今日 8 版

<http://www.zhld.com> <http://www.zkrb.com.cn>

天气预报 今天白天到夜里晴天，东南风 2 级~3 级，最高气温 14℃~15℃，最低气温 0℃~2℃。预计：明天晴天间多云。

周口市气象台 12 月 1 日 18 时发布

## 广告

# 爬坡过坎 转型升级 为加快中原崛起而奋斗

## ——访中共河南省委书记郭庚茂

新华社记者 刘雅鸣 李钧德

党的十八大召开一年来，作为人口大省、农业大省和能源原材料大省的河南，在贯彻落实党的十八大精神和习近平总书记系列重要讲话精神方面，采取了哪些新举措，取得了什么新成效？近日，新华社记者专访了中共河南省委书记郭庚茂。

记者：党的十八大提出到 2020 年全面建成小康社会，十八大后习近平总书记多次强调要实现中华民族伟大复兴的中国梦。河南采取了哪些举措来贯彻落实十八大精神和习近平总书记重要讲话精神？

郭庚茂：十八大精神的一个核心内容，就是对推进中国特色社会主义事业作出“五位一体”总体布局，提出全面建成小康社会的时间表。站在新的历史起点，河南既有难得的历史机遇，也面临着很多严峻的挑战。

近年来，河南坚定不移地推进改革开放，经济社会发展取得显著成绩，呈现出中原崛起的良好态势。但人口多、底子薄、基础弱、人均水平低、发展不平衡的基本省情尚未根本改变，发展中还存在一系列自身难以克服的瓶颈障碍，正处于爬坡过坎、转型升级的关键阶段。

为贯彻落实好十八大和习近平总书记系列重要讲话精神，我们对关

系河南未来发展的十个方面重大问题开展了专题研究，认为发展仍是解决河南所有问题的关键，只有紧紧抓住发展不放松，才能为全面建成小康社会奠定坚实物质基础。

根据十八大提出的“五位一体”总体布局和全面提高党的建设科学化水平的新要求，结合河南实际，我们提出打造富强河南、文明河南、平安河南、美丽河南“四个河南”和推进社会主义民主政治制度建设、加强和提高党的执政能力制度建设“两项建设”，全面深化改革开放，推动经济社会各各方面工作再上新台阶。

记者：作为人口大省、农业大省、中部地区发展中省份，河南要在 2020 年与全国同步全面建成小康社会，加快中原崛起，采取了哪些措施？

郭庚茂：我们把打造富强河南

作为抓手，作为落实十八大和习近平

总书记系列重要讲话精神的具体行

动。打造富强河南，首先是按照国家

的战略部署，把国家批复河南的三

个战略规划实施好。

第一个是国家粮食生产核心区建

设规划，主要是解决自身的吃饭问

题、农业支撑问题，为保障国家粮食

安全作出更大贡献。第二个是中原经

济区规划，旨在解决传统农区如何走出新型工业化信息化城镇化农业现代化“四化”协调同步的科学发展路子，与全国同步全面建成小康社会的问题，第三个是郑州航空港经济综合实验区发展规划，这是全国首个上升为国家战略的航空港经济发展先行区，主要是解决内陆省份在全球化背景下构建对外开放平台，打造战略突

破口、核心增长极问题。

在具体工作中，我们确定了“三个一”的基本对策。即：通过扩大开

放来促进结构调整、转型升级；“一

举求多效”；通过科学推进新型城镇

化来创造需求，增强经济发展的内

生动力，“一发动全身”；通过优化软

硬环境、创造优势，进一步打通发展

路径，“一优带百通”。实际上，就是

通过改革的办法、开放的途径，解决制

约发展的瓶颈和障碍，解放和发展生

产力。

记者：十八大报告提出，要确保

国家粮食安全和重要农产品有效供

给。河南如何实施好粮食生产核心区

建设规划，确保到 2020 年粮食生

产能达到 1300 亿斤？目前这一规划

进展如何？

郭庚茂：河南一直把保障国家粮

食安全作为重大政治责任，认真思

考如何稳定耕地面积，实现土地效益最大化，不断提高粮食综合生产能力。我们正在着力实施高标准农田“百千万”建设、现代特色农业产业化集群培育、都市生态农业等三大农业工程，通过现代农业生产方式和规模经营化来提高农业效益。建设的一个载体。在推进中我们坚持“三规合一”、“四集一转”、产城互动，做到产业集聚区规划、城镇体系规划、土地利用总体规划三项规划严密对接、精确套合，实现依法依规；推动企业（项目）集中布局、产业集群化发展、资源集约利用、服务功能集成化构建，农业劳动力向城镇转移，体现科学发展；以产业集聚壮大城市发展基础，以完善城市功能提升承载能力支撑产业发展，形成工业化和城镇化良性互动的机制。

河南从 2008 年开始谋划建设产

业集聚区，短短几年时间，建设了

180 个工业产业集聚区和一批商务

中心区、特色商业区，不仅在应对国

际金融危机中发挥了关键性作用，也

日益成为河南实现转型发展的新载

体和突破口。2012 年，180 个工业产

业集聚区完成投资突破 1 万亿元，规

模以上工业营业收入达到 2.47 万亿

元，从业人员近 300 万人，累计新增

就业人数占全省的一半以上。今年 1

至 10 月份，全省 180 个工业产业集

聚区完成投资 10131 亿元，同比增长

28.5%，占全省投资的比重为 50.4%，

有力支撑了全省工业较快增长，促进

了经济持续健康发展。

(新华社郑州 12 月 1 日电)

认真学习贯彻  
党的十八届三中全会精神

扶沟县

本报讯（记者 王泉林 通讯员 黄建辉）十八届三中全会召开以来，扶沟县分别召开县四个班子会、全县党员干部大会，认真学习贯彻全会精神，迅速掀起学习热潮。

该县要求全县从三个方面抓好学习贯彻。一是县四个班子领导要自觉带头学习，认真领会精神实质。县委宣讲团要迅速开展学习宣讲活动。二是

市经济开发区

本报讯（记者 刘琰 通讯员 马力 李涛）近日，市经济开发区管委会召开全区领导干部会议，传达学习十八届三中全会精神，认真学习《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》，动员全区领导干部迅速掀起学习热潮。

会议指出，要把学习贯彻十八届三中全会精神与当前重点工作紧密结合，强抓年底有限时间，确保全年目标任务圆

满完成。要在“六个紧盯”上下工夫（紧盯年度目标任务，紧盯“三十工程”项目建设和省市重点工作，紧盯明年的建设，紧盯安全和稳定，紧盯工作机制和制度的建立，紧盯常规工作开展），集中精力抓好工作落实，用改革创新精神加快推进全区经济社会发展再上新台阶，为加快中心城区发展凝聚正能量。

本报讯（记者 王艳）日前，市文联组织召开机关全体人员会议，集中传达学习党的十八届三中全会精神。

会议指出，十八届三中全会是在全面建成小康社会和全面深化改革开放的重要阶段召开的一次十分重要的会议，学习好、宣传好、贯彻好十八届三中全会精神是当前和今后一个时期文联系统的重要政治任务。

市文联将按照中央的统一部署，认真做好十八届三中全会精神的传达工作，迅速掀起学习贯彻十八届三中全会精神热潮；要学以致用、用学结合，紧密结合文艺工作和文联工作实际，进一步强化进取意识、机遇意识、责任意识，积极引导全市广大文艺工作者大力推进文化创新，积极推进改革开放，深入开展“中国梦”文艺采风创作展演活动，努力实现周口文化大发展大繁荣。

市委群众工作部（信访局）

本报讯 近日，市委群众工作部（信访局）召开机关全体党员干部会议，传达贯彻党的十八届三中全会精神，迅速掀起学习贯彻十八届三中全会精神。

会议指出，一要高度重视，领导带头。要结合信访工作实际，制订学习计划，采取集中学习与自学相结合、学习与讨论相结合的方式进行学习，深刻

（晋继贤）

市工商局

本报讯 近日，市工商局召开会议，就学习十八届三中全会精神进行部署。

会议要求，一是深刻认识十八届三中全会的重大意义。二是准确把握十八届三中全会的精神实质。三是深入持久地学习好、宣传好、贯彻好十八届三中全会精神，把学习宣传贯彻十八届三中全会精神作为全系统当前和今后一个时期的重点工作，不断掀起学习贯彻热潮。全体党

（崔健）

市文广新局

本报讯（记者 王艳）近日，市文广新局召开局领导班子和中层干部会议，认真学习党的十八届三中全会精神。

会议指出，一是深刻认识十八届三中全会的重大意义。二是准确把握十八届三中全会的精神实质。三是深入持久地学习好、宣传好、贯彻好十八届三中全会精神，把学习宣传贯彻十八届三中全会精神结合起来，把全系统干部职工的思想和行动迅速统一到全会精神上来。

陈锋在扶沟调研信访稳定工作时强调  
维护社会稳定和身心和谐利益定

本报讯 11 月 28 日上午，市委常委、宣传部长陈锋到扶沟调研督导信访稳定工作。他强调，信访稳定工作关系群众切身利益，关系社会和谐稳定，关系党和政府在群众中的形象和威信，要高度重视信访稳定工作，创新工作机制，突出工作重点，强化责任落实，为确保社会大局和谐稳定提供坚实保障。

调研中，陈锋认真听取了扶沟县平安建设和信访稳定工作汇报，对扶沟总体工作给予充分肯定。他指出，信访稳定工作是党和政府联系群众的桥梁、倾听群众呼声的窗口、体察群众疾苦的重要途径。加强和改进新时期信访稳定工作，必须坚持党的群众路线，把信访稳定工作作为党的群众工作的重要组成部分来谋划和推进。要回应群众关切、理顺群众情绪、化解社会矛盾、协调利益关系，用群众工作的实际成效，切实维护好一方稳定。

陈锋强调，一要高标准、严要求，切实做好信访稳定工作。要统一思想，提高认识，周密部署，进一步深化对信访稳定工作长期性、艰巨性、复杂性的认识，以更高的标准、更高的起点做好信访稳定工作，把问题解决在基层，把矛盾化解在萌芽状态。二要创新工作机制。要在建立长效机制上下工夫，掌握工作的主动权，充分发挥县、乡、村三级网络作用，充分发挥人民调解、行政调解和司法调解作用，推行网格化排查化解模式，提高矛盾化解率和化解质量。三要加强基层组织建设。解决信访突出问题，重点在基层，关键也在基层。要加强基层组织建设，强化基础保障，推动基层组织把知民情、解民忧、化民怨、暖民心作为经常性的工作，切实把党的惠民政策落实好，把群众合法权益维护好，从源头预防和减少信访问题发生。

陈锋还对扶沟城市建设 and 管理工作进行调研。

（刘成华）



## 《山城母亲》打动苏州观众 获中国戏剧节最高奖——优秀剧目奖



图为《山城母亲》剧照。

本报讯（记者 吴继峰 宋馨 文/图）经过 17 天的展演和评比，由中国文联、中国剧协、苏州市人民政府共同主办的第十三届中国戏剧节日前正式落幕。面对来自全国各地 29 台剧目的激烈竞争，由周口市戏剧艺术研究院精心打造的豫剧《山城母亲》最终获得“中国戏剧奖·优秀剧目奖”。该剧主演、周口市戏剧艺术研究院院长肖秀莲获得

优秀表演奖。

《山城母亲》是根据小说《红岩》中“双枪老太婆”的故事改编，曾先后获得河南省第十二届戏剧大赛“文华大奖”和河南省第五届“黄河戏剧节金奖”。肖秀莲告诉记者，市戏剧艺术研究院将以此次获得国家级大奖为动力，创排更多精品剧目，丰富群众文化生活，为全市文化事业发展贡献力量。

## 《红旗渠》来到家门口

我市群众将零距离感受“红旗渠精神”

本报讯 刚刚在第十届中国艺术节上获得“文华大奖”的话剧《红旗渠》，将于 12 月 3 日、4 日来周演出现。

大型话剧《红旗渠》，由省话剧院艺术中心创作，是一部思想性、艺术性、观赏性俱佳的高雅艺术精品。该剧自剧本创作至搬

上舞台历时 4 年，表现了一个特定的时代、在中国共产党的指引下，林县人民靠“一锤一钎一双手”，历时 10 年创造的一个人间奇迹”。

话剧《红旗渠》以恢弘的气

势、全景式的叙述方式，展现了

林县人民修建“人间天河”和“引

卷”。

（本报记者）

标题新闻

- 我国将加快推进国家现代农业示范区农业金融改革
- 11 月份中国制造业 PMI 为 51.4%
- 河南：种植大户成粮食增产重要保障
- 宁夏今年超过 8 万农户用上科学储粮仓

（均据新华社）

广告